

bb.15./ az ügyeleték...folyt./-a

a magyar villamos művek tröszt országos teherelosztó ügyeletén elmondották, hogy már az ünnep előestéjén erősen megnövekedett az áramfogyasztás a fővárosban és vidéken egyaránt s ez jellemezte a hétfői napot is. a fokozott terhelés azonban semmiféle fennakadást nem idézett elő a hálózatban, az áramszolgáltatás zavartalan volt.

a bvk ügyeletén közölték, hogy a december 24-ről 25-re virradó éjszaka nyugalomban telt el. hétfőn a villamosokon is, az autóbuszokon is viszonylag kevesen utaztak. ezzel ellenkező tájékoztatást adtak a metró újonnan forgalomba helyezett szakaszának állomásain: a kossuth téren, a batthyány téren, a déli vasútnál és a moszkva téren vasárnap is hétfőn is - különösen a déli órától - igen erős volt a forgalom, a szerelvények utasokkal telve közlekedtek.

a vízművek készletlét brigádjainak két helyen is akadt tennivalójuk. a ix. kerületben az erkel utca 12, a viii. kerületben a nagytemplom utca 26 számú ház előtt eltörött egy-egy 100 milliméteres főnyomócsővezeték. az előbbi hétfő hajnalra, az utóbbit a délelőtti órákban kijavították, így csak rövid ideig volt vízhiány az említett házakban és a környéken.

halálos balesetek

gyula város belterületén mészáros andrás ferenc 44 éves boltvezető, gyulai lakos személygépkocsijával egy fának ütközött. a baleset következtében a gépkocsi utasai - szabó józsef 46 éves kereskedő és ifju rostás sándor 33 éves szikviz üzemvezető, helyi lakosok - a helyszínen meghaltak, a gépkocsi vezetője súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a balesetet az okozta, hogy mészáros ittasan, nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette autóját.

a galgahévízi máv-állomáson áthaladó tehervonat elütötte péli józsef 56 éves alkalmi munkás helyi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a baleset oka: péli ittasan, figyelmetlenül közlekedett a vágányok között.

a lenin kohászati művek alapanyagkitermelő gyáregységének salakfeldolgozó üzeménél a daru felfüggesztett salakos acél a kötérből kicsuszott és korbulek pál 42 éves miskolci darukötöző-re esett, aki a helyszínen meghalt. a baleset okának megállapítására vizsgálat indult. /mti/

16.30/a
ll 16.10

- 10 -
- vége -

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1972. december 26.

bb 1. a kereskedelem és vendéglátóipar szilveszteri felkészülése
i sz/fk ie bzs hgy 1972. december 26.

a kereskedelem nagy gonddal készül a zavartalan ellátásra.

a fővárosi üzletek hat vagon bőséges sültöt igényeltek a húspartól, a kocsonya főzéséhez szükséges sertésfejűl is megfelelő lesz a kínálat. 25 vagon virslit szállítanak az üzletekbe és javulás lesz a szárazáru ellátásban is /kolbász, paprikás szalámi/ melyből 8 vagonos pótkeretet kapott a főváros. a halértékesítő vállalat mintegy 400 helyen szervezi meg a halárusítást, a fővárosban 5 ezer mázsa áll rendelkezésre. a vendéglátóipar és a kiskereskedelem az igények szerint kap palackos és hordós bort. bőséges a borválaszték, hiszen a nagykereskedelmen kívül a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok sokféle tájjellegű bort szállítanak. pezsgőből a kínálat valamivel nagyobb lesz mint tavaly, a választék mintegy 8-10 fajta. csak a csemegeboltok 140 ezer palack magyar és 150 ezer palack szovjet pezsgőt árusítanak. sörből választékban is, mennyiségben is igény szerinti lesz az ellátás.

az utasellátó vállalat „menet közben”, látja el a kétnapos ünnepen utazókat. készletük: üdítőitalból 65 ezer üveget, palackos sörből 115 ezer, palackos borból 20 ezer üveget, valamint 30 ezer üveg pezsgőt és habzó bort. étlapjukon szilveszterkor szerepelni fog a hagyományos malacpecsenye is. a főpályaudvari üzleteket megfelelően ellátják virslivel, debrecenivel, hurkával, kiemelten kezelik az úgynevezett „néma eladók”, azaz automaták áruellátását.

/folyt. köv./
9.25/bzs

- 1 -

bb 1. /a kereskedelem ... 1. folyt./bzs

az újévi előkészületekben az egyik legfontosabb tényező a vendéglátóipar felkészülése. Budapestén a Pannónia vendéglátó vállalat 24 éttermében műsoros esttel búcsúznak az ősztetőtől. országosan 50 helyen rendeznek szilveszteri bált, - s így mintegy 10 ezer vendég fogadására készültek fel. a Hungarnotels-nél - akárcsak a Pannóniánál - minden szállodai hely foglalt és az éttermek ajtajára is kitéhetnék a „megtelt” táblát. eddig hét-ezer vendég foglalt asztalt, fele részben külföldiek, igen sokan jönnek a Szovjetunióból, Olaszországból és az NSZK-ból. a külföldieket több helyen folklór műsorral szórakoztatják. az V. és a XIII. kerületben 14 helyen lesz műsoros bál. a legtöbb étteremben kapható majd malacpecsenye és éjfélkor korhelyleves. /mti/

--

bb 2. munkásörök tanácskozásai

1 vt/pá hi bzs hgy 1972. december 26.

Országszerte az elmúlt hetekben tartották a munkásörök az aleggység gyűléseket, ahol értékelték az idei kiképzési év tapasztalatait és elmondták véleményüket egységük életéről, javaslatokat tettek a további feladatok végrehajtására. a másfél évtizedes hagyományokhoz híven a most lezajlott aleggység gyűlések is munkaértekezletek, egyben nevelési fórumok voltak. mérlegelték a szocialista versenymozgalom eredményeit, s a kollektívák véleményét nyilvánították a legjobb aleggység, a kiváló munkásör, a kiváló parancsnok címek odaítéléséről.

december végén, január elején a fővárosban és vidéken ünnepélyesen egységgyűléseket rendeznek, amelyeken kitüntetik a szocialista versenymozgalomban kiemelkedő eredményt elért aleggégeket, munkásöröket, parancsnokokat, és meghatározzák a következő kiképzési év feladatait. egyidejűleg felmentik a leszerelő, a tartalékállományba kerülő munkásöröket, s ugyanakkor a testület tagjaivá fogadják az esküt tevő új munkásöröket. /mti/

--

9.30/bzs

- 2 -

bb 3. ritka népzenei tárgy a pataji muzeumban

vid/ká bzs -cz 1972. december 26.

nyerges állatfigurát ábrázoló, háromlyuku, égetett, üreges cserépfigurát találtak Dunapataj nagyközség új gyógyszer-tárának alapozása közben a munkások. a különleges telet a pataji tájmúzeum igazgatójához, tőle pedig a néprajzi muzeumba került szakvéleményezésre. megállapították, hogy a cserépfütyülőnek egy olyan ritka példánya került elő, amelynek a néprajzi muzeum gyűjteményében sincs párja. a cserépfütyülő a pataji muzeum híres népi hangszergyűjteményét gazdagítja. /mti/

--

bb 4. évi gyorsmérleg az ipari szövetkezetekről

1 ol/tr ie bzs hgy 1972. december 26.

elkészült az ipari szövetkezetek 1972. évi gyorsmérlege. az előzetes adatok szerint a termelés az ipari ágazatban körülbelül 9, az építőiparban 4, a szolgáltatóiparban pedig 12 százalékkal emelkedik. a többlet teljes egészében a termelékenység növekedéséből származik /a foglalkoztatottak száma 3-4 százalékkal csökkent/. a tavalyinál 5-6 százalékkal több javítómunkát végeztek a lakosság részére, különösen a gépkocsik és az elektromos háztartási gépek javítása nőtt nagymértékben. nem elégedettek azonban a lakosságnak nyújtott lakáskarbantartási munkák eredményeivel; ezek ismét 7-8 százalékkal csökkentek. a lakásépítés fejlődését sem tartják kielégítőnek. a szövetkezetek tavaly 7.240 lakást építettek, az idén pedig 7.500-7.800-at.

bővült, korszerűsödött a szövetkezetek állóeszköz-állománya. 1972-ban körülbelül 1.1 milliárd forint értékű beruházást hajtottak végre, s ezzel jelentős lépést tettek a tízéves fejlesztési-korszerűsítési programjuk megvalósításában. /mti/

--

bb 5. petőfi pápai diákéveinek emlékei

vid/ká bzs hgy 1972. december 26.

a dunántúli református egyházkerület pápai gyűjteményében rendszerezik a petőfi pápai diákéveire vonatkozó dokumentumokat. gazdag anyag ad számot a költő pápai tartózkodásának 1841-42-es emlékeiről. petőfi 1841-ben kopott baka-ruhában érkezett meg a nagy hírű pápai intézetbe. egy alkalommal czibor ferenc filozófia professzor órájára is ilyen öltözékbe ment el, amiért rajta maradt a „bakadiák”, elnevezés. a diákköri dokumentumok között egy gyűjtőíven „obsitos”, álnéven szerepel a költő.

/folyt. köv./

9.35/bzs

- 3 -

bb.5. /petőfi pápai ... 1. folyt./bzs

az egyik legérdekesebb tárgyi emlék az a könyvborító, amelyen petőfi névaláírását gyakorolta. a petrovics nevet szélesen elkanyarított betűkkel írta, de megtalálható néhol a „petőfy,, aláírás is, amelynek a végén még „y,, szerepel. petőfi egyik pápán írt versét „sólyom sándor,, aláírással látta el./mti/

bb 6. az egészségügyi miniszter utasítása az 1973. évi védőoltásokról

i vt/gg hi bzs hgy

1972. december 26.

megjelent az egészségügyi miniszter utasítása az 1973. évi védőoltásokról. az utasítás értelmében az újszülöttek bcg oltását a születést követő hat héten belül folyamatosan végzik. a diftéria-, pertussis-tetanusz ii. oltás azoknál a gyerekeknél esedékes, akik 36 hónapos korukat betöltötték, illetőleg 1973-ban elérik, és ezt az oltást még nem kapták meg. azoknál a csecsemőknél, akik bármilyen okból gamma-globulin védelemben részesültek, a diperte 1/a. oltást legalább két hónappal az utolsó gamma-globulin adag beadása után szabad csak elvégezni.

ami az idény-oltásokat illeti, erre vonatkozólag a miniszteri utasítás úgy intézkedik, hogy diperte iii. oltásban kell részesíteni május-június vagy szeptember hónapban az általános iskolába lépőket /az általános iskola első osztályos tanulóit/, illetőleg azokat a gyerekeket, akik 1966. szeptember 1. és 1967. augusztus 31-e között születtek. diftéria-tetanusz védőoltást októberben azok a gyerekek kapnak, akik 1961. szeptember 1. és 1962. augusztus 31-e között születtek. himlő elleni újraoltásban április-május hónapban azokat a gyerekeket részesítik, akik 1960. szeptember 1. és 1961. augusztus 31. közötti időben születtek.

a gyermekbénulás elleni védőoltásokra előreláthatólag 1973. december és 1974. április közötti időben, a kanyaró elleni védőoltásokra pedig előreláthatólag 1973 áprilisában kerül sor.

márciusban hastifusz és paratifusz, áprilisban himlő, októberben kiütéses tifusz ellen oltják be azokat, akik foglalkozásuknál /beosztásuknál/ fogva veszélyeztetettek, vagy kórokozóhordozó környezetben élnek. rubeola megelőzésére védőoltásban részesíthetik azt a terhes nőt, aki terhességének első három hónapjában van és feltehetően rubeolás betegről fertőződött./mti/

- 4 -

bb.7. felhasználható: kedden 12 órától!

regölők vas-ban

vid bzs hgy

1972. december 26.

regölők jártak karácsony másnapján, kedden vas megye répcementi falvainak lányos házaiban. a régi népszokás ritusának megfelelően a legények istván „szolgáiként,, kopogtattak a házakhoz, s az eladó sorban lévő lányokat egy-egy falubeli legénnyel „összeboronáló,, rigmusokat énekeltek. az egymásnak regölt párok-ból rendszerint pár hónap múlva házaspár lesz. ennek öröme a háziak pénzzel honorálták a rigmusolókat, akik estére cigányzenészeket fogadtak az összegyűlt pénzen és jót mulattak a helyi kocsmákban. a regölés főként pófán és a környékén él még elevenen. /mti/

--

bb 8. eszperantó csoport a balatonnál

vid ká bzs hgy

1972. december 26.

megalakult a balaton eszperantó csoportja, amely stilszerűen a „hungara maro,, /magyar tenger/ nevet vette fel. a csoport központja a balatonbogláron működik és több balatoni község eszperantistáit fogja össze: jelenleg mintegy hatvan tagja van. a társaság elhatározta, hogy eszperantó idegenforgalmi centrumot alakít ki balatonbogláron. eszperantó szolgálat működik majd egész nyáron át, fogadja és kalauzolja a balatonhoz látogató külföldi eszperantistákat, s programokról gondoskodik számukra. a „hungara maro,, csoport szervezi a jövőben a tavaszi balaton-találkozókat is. az utóbbi években ugyanis minden tavasszal a balaton mellett találkoztak a magyar és az osztrák eszperantisták. a jövő évtől kezdve ez az esemény kibővül a szomszéd országok eszperantistáinak baráti találkozóává. a balatonboglári „hungara maro,, egyébként a 15. eszperantó csoport dél-dunántulon./mti/

--

bb 9. értékelték a szeged északi városrészének tervezésére kiírt pályázatot

t sb/pá ie bzs hgy

1972. december 26.

a szegedi városi tanács és az építésügyi és városfejlesztési minisztérium az év elején hirdetett pályázatot a szegedi északi városrész egyik lakóközvetének és lakónegyed-központjának megtervezésére. a tervezők husz pályaművet küldtek be, amelyek értékelését most fejezte be a bíráló bizottság.

/folyt. köv./
10.05/bzs

- 5 -

bb 9. /értékelték ... 1. folyt./bzs

hetvenezer forintos első díjat kapott a zátori attila-keve lajos - iván ildikó - és hajdu lajosné tervezői csoport alkotása és kaszta dénes - szmetana györgy- és nyíri istván tervezői közösségnek munkája. az 50 000 forintos második díjat kapta schönner andrás, katona péterné, wild lászló, kerekes györgy és mészáros ferenc pályamunkája, a 40 000 forintos harmadik díjat hernyák imre, kiss istván, hébner mátyás, tar-nai istván, csapó lászló, törő jános alkotása. ezen kívül egy pályamű 30 000 forintos negyedik díjat kapott, négy tervet pedig 15 000 - 15 000 forintért megvásároltak. /mti/

bb 10. különleges tehervagonokat exportál iránba a győri magyar vagon és gépgyár

vid/kz bzs hgy

1972. december 26.

a győri magyar vagon és gépgyár egy nemrégiben lezajlott nemzetközi versenytárgyaláson, kedvező ajánlatai alapján 500 különleges, úgynevezett „póre”, vagon gyártására kapott megbízást az iráni állami vasutaktól. ez a győri nagyüzem legújabb és egyben legjelentősebb - mintegy hatmillió dollár értékű - tőkés exportja. a szerződés szerint 26 hónap alatt kell teljesítenie. a gyár a tervezettnél korábban kezdte meg a nagyte-gelyű, forgóvázás, alacsony oldalú, különleges kivitelű, 35 tonna raksúlyú acéllemezpadlós kocsik gyártását. szombaton már el is indította négyezer kilométeres útjára azt a harminc te-hervagont, amely a szovjetunióba keresztül január közepén ér-kezik meg az iráni djoulfába. a jelentős megrendelés első szál-litmányát február elején követi a második. /mti/

bb 11. kétszer póruljárt a tolvaj

i bc/tm ni bzs hgy

1972. december 26.

feszítővasat vásárolt a használtcikk piacon tóth józsef 61 éves foglalkozás nélküli, budapesti lakos, azzal akart beha-tolni a x. kerületi máv-telepen lévő közért üzletbe, hogy onnan élelmiszereket lopjon. terve végrehajtásához vascsövet is szer-zett egy közeli építkezés területéről. a számszámokkal a bolt aj-tajáról a lakatot lefeszítette, a belső vasajtóval azonban nem boldogult ezért a közelben elbujt és várt. /folyt. köv./

10.12/bzs

- 6 -

bb 11. /kétszer ... 1. folyt./bzs

a ház egyik lakója felfigyelt a zajra, s értesítette a rendőr-séget. a helyszínre érkezett rendőrök tóthot elfogták, és elő-állították. ezenkívül tóth egy éjszaka budaörsön egy lakóház udvarából a kötélen száradó ruhaneműt löptá el, egy másik lakás nyitva hagyott kamrájából pedig ruhaneműeket tartalmazó táskát vitt el. a zsákmánnyal azonban nem jutott messzire, mert a rendőrszolgálat elfogta.

a központi kerületi bíróság tóth józsefet - figyelem-be véve büntetett előéletét - jogerősen 10 hónapi szabadság-vesztésre ítélte. /mti/

bb 12. időjárásjelentés

-ju 1e

1972. december 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1972. december 26-án

12 órakor:

hideg, párás marad az idő:

szárazföldünk északi és középső része, valamint a balkán-félsziget fölött nagykiterjedésű magasnyomású légköri képződ-mény helyezkedik el. ennek középpontja a balti-tenger térsége fölött található. hatására folytatódik a csendes, erősen párás, helyenként ködös, az évszakhoz képest 2,6 fokkal hidegebb időjárás. az óceáni nedves, enyhe légtömegek vonulási pályája elkerüli közép-európát és a skandináv-félszigeten át észak fe-lé irányul. így észak-európában változékony, csapadékos, az év-szakhoz képest enyhe az idő.

házánkban nétfőn borult, erősen párás, keleten ködös volt az idő. helyenként zuzmára keletkezett. a dunántúlon néhány hely-ről kisebb havazást, tihanyból ónosodót jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége nem volt mérhető. a legmagasabb nappali hő-mérséklet általában plusz 1, minusz 5 fok között alakult, a tisztán-túlon néhány helyen, ahol egész napon át megmaradt a köd, minusz 6 fokot mértek. ma hajnalra szeszélyes területi eloszlásban minusz 2, minusz 8, északkeleten minusz 9, minusz 12 fokig hűlt le a le-vegő. délelőtt borult, erősen párás, főként keleten ködös idő volt. a hőmérséklet 11 órakor minusz 2, minusz 7 fok között vál-takozott.

budapesten nétfőn a hőmérséklet napi középértéke minusz 2,8 fok volt, 2,1 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet minusz 5 fok, a ten-gerszintre átszámított légnyomás 776 mm, alig változik.

várható időjárás szerda estig: erősen felhős, párás, éj-szaka és reggel sok helyen ködös idő, zuzmaraképződéssel. néhány helyen kisebb havazás, hószállingózás. gyenge, napközben mérsé-kelt déli, délkeleti szél. hideg marad az idő.

várható legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek: minusz 5, minusz 10, legmagasabb nappali hőmérséklet: 0, -5 fok között. a duna vízállása kedden: 138 cm. /mti/

ll

-7-

felhasználható: 17 óra után!

bb.13. petőfi-est kecskeméten

vid-ju ie

1972. december 26.

petőfi-estet rendezett kedden kecskeméten a hazafias népfront bács-kiskun megyei titkársága és a fegyveres erők ifjusági klubja. az esten a megyeszékhely lengyel vendége, a hazánkban tanuló alekszander navrodszki, tartott előadást petőfi sándor és a nagy lengyel költő, adam mickiewicz életének, munkásságának közös vonásairól. /mti/

-. -

bb.14. karácsonyi gyermekszínház kecskeméten

vid-ju ie

1972. december 26.

a kecskeméti katona józsef színház karácsony mindkét napján gondoskodott legfiatalabb közönsége, az óvodások és a kisiskolások szórakoztatásáról. az ünnepek alatt háromszor játszotta a színház j. svárc-lendvai kamillió „hókirálynő” című zenés mesejátékát. valamennyi előadásra zsúfolásig megtelt a színház nézőtere. /mti/

-. -

bb.15. az ünnepek alatt is tulteljesítették napi tervüket a Lenin kohászati művek folyamatos üzemei

vid-ju ie

1972. december 26.

a három napos karácsonyi munkaszünet alatt is megszakítás nélkül dolgoztak a diósgyőri lenin kohászati művek folyamatos üzemeiben: a nagyolvasztóknél, a martinacélműben, és a durva-hengerében. mindhárom üzem a szolgálatot tartó energetikai gyáregység és a tmk-műhelyek dolgozóinak segítségével - mind a három napon tulteljesítette tervét.

/ folyt. köv./

14.00/ju *ed*

- 8 -

bb 15. / az ünnepek alatt ... 1. folyt./-ju

a nagyolvasztómű kollektívái úgy osztották be a munkát, hogy a távollakók vagy a kisgyermekesek az ünnep egy részét családjuk körében tölthessék. a durvahengermű dolgozói a tervezettnél több öntécset hengereltek ki az ünnepek alatt is, hogy az év végére teljesítsék vállalatukat, s a tervezettnél 15 ezer tonnával több hengereltárut állítsanak elő.

csaknem százötven gépkocsi- és villamosvezető vállalta a karácsonyi forgalom lebonyolítását. nekik köszönhető, hogy az ünnepi csúcsforgalomban, így kedden is, mikor a vidékre látogatók visszatértek miskolcra, zökkenőmentes volt a közlekedés.

„hétköznapi”, beosztás szerint dolgoztak a miskolci tiszai pályaudvar vasutasai is. bár a kedden indított több mint harminc különvonat a szokásosnál nagyobb feladatokat rótt rájuk, minden fennakadás nélkül biztosították a szokásosnál mintegy 25 ezerrel több utas szállítását. /mti/

-. -

bb 16. vidám karácsonyi népszokások borsodban

vid-ju ie

1972. december 26.

borsod megye számos vidékén - bár a régítől eltérő tartalommal - számos régi, vidám karácsonyi népszokást elevenítették fel.

kedden a megye palóclakta vidékén, így domaházán, kissikátoron az ugynevezett „ördögjátékokat”, keltették új életre. a századforduló idején még meglelt férfiak keresték fel az ismerősöket, jóbarátokat, különböző „szörnyetegeket”, ábrázoló álarcokban - s minél nagyobb volt az ijedelem, annál szívesebb volt azután a vendéglátás. most ugyanennek a tréfás köszöntésnek a fiatalok a főszereplői, s elsősorban a lányos házakat keresik fel. a legények maguk készítette maszkokban zörgetnek be az ismerős családokhoz, ahol „rémtörténetekkel”, ijesztgetik a háziakat, a lányokat. mikor azután „lelepleződnek”, - szíves vendéglátás a jutalmuk.

/ folyt. köv./

14.05/ju *ed*

- 9 -

bb. 16. / vidám karácsonyi ... 1. folyt./-ju

az abauji részek egyes falvaiban, így arkán, abaujkéren napjainkban is szokásos a karácsonyi ünnepek alatt a hajdani regőlés. a három -öt tagu ,, regőlő-csoportok,, az ismerős családokat, de a község és a tsz-ek vezetőit is felkersik, s rigmusba szedett mondókával köszöntik őket, - amelyből nem hiányoznak a csipős megjegyzések sem. a regőlőket borral, ünnepi kaláccsal kínálják. kedden csaknem tíz csoport regős járta az abauji falvakat.

a borsodmegyei rakaca községben még a betlehemes játék van szokásban, s talán megészerte ez az egyetlen község, ahol a felnőtt férfiak öltik magukra a ,, háromkirályok,, subáját, a pásztorok gubáját, s mondják a rigmusokat, amelyek azonban már nem egyházi jellegűek, hanem a falu ,, nótafája,, állította össze jóízű pásztor-történetekből. /mti/

--

bb. 17. szovjet turistacsoport miskolcon

vid-ju ie

1972. december 26.

a karácsonyi ünnepek alatt megélénkült miskolc idegenforgalma. bár a bükki hegyeket nem borította hó, s így elmaradtak a szelők, de az ország különböző részeiből számos csoport keverte fel a várost az országjáró turák során. a hazai vendégeken kívül kedden a karácsonyi ünnepek alatt már a második szovjet turistacsoport érkezett miskolcra, s így megközelítőleg hetven szovjet vendég ismerkedett meg itt a magyar karácsonyi szokásokkal. a szovjet vendégeket az avas szálloda fehér-teremben feldiszitett karácsonyfa várta, az ünnepre terített asztal mellett. /mti/

--

14.15/jucl

- 10 -

bb. 18. az uttörők parlamenti fenyőfa ünnepségének második napja

t vt gg bh ie

1972. december 26.

kedden az országház kupolacsarnokában folytatódott a gyerekek hagyományos karácsonyi fenyőfa ünnepsége. délelőtt másfél ezer kisdobos, délután ugyanannyi uttörő nézte végig és fogadta nagy tetszéssel, sok-sok tapsal a vidám, színes, változatos programot, amelynek középpontjában budapest centenáriuma állott. a keretjáték képzeletbeli fővárosi sétára invitálta a gyermekseveket. a képes illusztrációt diafilmek szolgáltatták. a séta résztvevőit egyebek között elkalauzolták a gellérthegyi felszabadulási emlékműhöz, az operaházba, a népstadionba, a budai várba, az uttörővasúthoz, csillebérre és a 100 esztendő budapest több más, érdekes részébe. a dia-képekkel illusztrált séta alkalmat adott arra is, hogy a pajtások megismerkedjenek a főváros különböző kerületeinek történelmi multjával, nevezetességeivel és fejlődésének perspektívájával.

a műsor után a gyerekek a játéktérmekekbe vonultak, ahol sokféle szórakozási lehetőség közül választhattak, tetszés szerint. rendelkezésükre állottak különböző elektromos játékok, részt vehettek tréfás vetélkedőkön, ügyességi és táncversenyeken, betérhettek a tv-ből jól ismert és közkedvelt kakaó-bárba, amely ezuttal a parlament delegációs termében ,, vendégszerepelt,,.

a kétnapos fenyőfa ünnepség az esti órákban ért véget: gazdag programja mintegy hatezer fővárosi és vidéki pajtásnak biztosított maradandó élményeket. /mti/

--

bb. 19. halálos közlekedési balesetek

i vt gg bh ie

1972. december 26.

csurgai istván 40 éves művezető, budapesti lakos a szentes és derekegyháza közötti úton személygépkocsijával megcsuszott és a szántóföldre hajtva felborult. a baleset következtében a gépkocsi utasa, stibál róbert 48 éves iskolaigazgató, fábiánsebestyéni lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. stibál róbertné és a gépkocsi vezetője könnyű sérülést szenvedett. a baleset oka: gyorsajtás és figyelmetlen vezetés. csurgai istvánt a rendőrség őrizetbe vette.

/folyt. köv./

15.10 bh *cl*

- 11 -

bb 19. /halálosvégű ... folyt./ bh

a vas megyei pirtói községben takács lászló 21 éves víz- és gázvezeték szerelő, felsőbagodi lakos édesapja személygépkocsijával elütötte a vele azonos irányban az út szélén kerékpárját toló kázár mária 18 éves gyári munkást, aki a helyszínen meghalt. a gépkocsi egyik utasa könnyű sérülést szenvedett. a balesetet az okozta, hogy takács lászló nem megfelelő világításban használt és figyelmetlenül vezetett: a rendőrség őrizetbe vette.

bács megyében pirtói és kiskunhalas között a mozgó vonat lépcsőjéről leesett és meghalt kelemen lajos 17 éves alkalmi munkás, pirtói lakos.

a belügyminisztérium főügyeletén kapott tájékoztatás szerint vasárnap és hétfőn az országban összesen 53 közlekedési baleset végződött sérüléssel. ebből öt halálosvégű volt, 21 súlyos, 27 pedig könnyű sérüléssel járt./mti/

..

bb. 20. vizbefulladás ittasság miatt

i vt gg bh ie

1972. december 26.

visnyei lászló 45 éves villanyszerelő, kaposvári lakos ittasan a kapos folyóba esett és belefulladt a vízbe./mti/

bb 21. nyugalmas volt a karácsony a mentőknél, a tűzoltóknál, a bkv-nál

i vt gg bh ie

1972. december 26.

az ügyeletektől kapott keddi tájékoztatás szerint a karácsonyi ünnepek nyugalmasan teltek el. néhány jellemző adat: amíg a budapesti mentőknek december 22-én 300, 23-án 230 esetben kellett kivonulniuk, 24-én 144-szer, 25-én 152 alkalommal hívták őket. kedden délután 4 óráig 40 hívás érkezett az országos mentőszolgálat központjába. zömmel kisebb balesetek és szülés miatt kérték segítségüket.

a tűzoltók is nyugodtan ünnepelhettek, mert még karácsonyfa-tűzről sem érkezett jelentés - legalábbis a fővárosban - és más okból sem kellett kivonulniuk.

folyt. köv./

- 12 -

17.00 bh

bb 21./nyugalmas volt ... folyt./ bh

budapesten a villamos-, a trolibusz- és az autóbusz vonalakon zavartalan volt az ünnepnapok forgalom, viszonylag kevesen vették igénybe a hagyományos tömegközlekedési járműveket. ugyanakkor a metro szerelvények - akárcsak karácsony első napján - kedden is sok utast szállítottak, akik ezúttal ismerkedtek az újonnan megnyitott szakasz állomásaival.

a máv főmenetirányításnál szintén arról számoltak be, hogy zavarmentesen teltek az ünnepnapok. a vasuti közlekedésben nem volt semmi fennakadás. kedden 34 mentesítő vonatot állítottak forgalomba, hogy a vidéken ünneplő fővárosiakat visszaszállítsák budapestre. a mentesítő szerelvények nagy része az esti órákban futott be, illetve szerdán kora hajnalban érkezik a főváros különböző pályaudvaraira.

mind az áram-, mind a gázszolgáltatás zavartalan volt karácsonykor: az ilyenkor hagyományosan nagyobb fogyasztást problémamentesen ki tudták elégíteni az elektromos művek, illetve a gázművek egyaránt.

a vízművek szerelőinek kedden is akadt tennivalójuk: délelőtt a tolbuhin körut és a királyi pál utca sarkán eltörött egy 100 milliméteres főnyomóvezeték, amelynek helyreállítását előreláthatólag az esti órákra befejezik - amint az ügyeletnél közölték./mti/

bb. 22. meghalt domján edit színművésznő

i vt gg bh ie

1972. december 26.

domján edit jászai-dijas színművésznő, a madách színház tagja 40 éves korában, kedden tragikus hirtelenséggel elhunyt. temetéséről a színház később intézkedik.

x x x

a színház- és filmművészeti főiskola elvégzése után művészi pályafutását 1954-ben a szegedi nemzeti színháznál kezdte. 1961-től a budapesti petőfi színház, 1963-tól a nemzeti színház, 1964 óta pedig a madách színház tagja volt. 1965-ben tüntették ki jászai-dijjal./mti/

..

- 13 -

18.10 bh

bb

bb. 23. két ember halálát okozta a figyelmetlen vezetés

i vt gg bh ie

1972. december 26.

simon ignác 38 éves kézi hurkoló kisiparos, budapesti lakos kedden jászberény külterületén személygépkocsijával áttért az uttest menetirány szerinti baloldalára és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő, menetrend szerinti volán autóbusszal. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül simon erika 10 éves iskolai tanuló kórházba szállítás közben, édesanyja, simon ignácné, 35 éves bedolgozó pedig a kórházban meghalt. simon ignácot súlyos, nem életveszélyes állapotban szállították kórházba. a balesetet gyorsjárat és figyelmetlen vezetés idézte elő. simon ignác ellen rendőrségi eljárás indult.
/mti/

-. -

bb 24. belpolitikai híreink jegyzéke zárásig!

bh ie

1972. december 26./mti/

1. a kereskedelem és vendéglátóipar szilveszteri felkészülése
2. munkások tanácskozásai
3. ritka népzenei tárgy a pataji muzeumban
4. évi gyorsmérleg
5. petőfi pápai diákévei
6. az egészségügyi miniszter utasítása
7. regölők vas-ban
8. eszperantó csoport
9. értékelték a szeged északi városrészének tervezésére kiírt pályázatot
10. különleges tehervagonokat exportál iránba a győri gépgyár
11. kétszer póruljárt a tolvaj
12. időjárásjelentés
13. petőfi est kecskeméten
14. karácsonyi gyermekszínház
15. az ünnepek alatt is tulteljesítették tervüket
16. vidám karácsonyi népszokások borsodban
17. szovjet turistacsoport
18. az uttörők parlamenti fenyőfaünepe
19. halásos közlekedési balesetek
20. vízbefulladás ittasság miatt
21. nyugalmas volt a karácsony
22. meghalt domján edit
23. két ember halálát okozta
24. hírjegyzék

-. -

- 14 -

- v é g e -

18.25 bh

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1972. december 27.

bb 1. négy minisztérium a jövő évi ellátásról

i kf-ol-kg /fk ie bzs la

1972. december 27.

a jövő évi népgazdasági terv szerint a lakosság növekvő jövedelmével összhangban - változatlan áron számítva - a kiskereskedelmi áruforgalom az ideinél gyorsabban, mintegy 10 százalékkal emelkedik. az mti munkatársai megkérdezték négy minisztérium illetékes vezetőit, hogy a tárcájukhoz tartozó vállalatok, üzemek hogyan készültek fel a lakosság jobb áruellátására, s hogyan segíti a minisztérium a közzükségleti cikkek gyártásának, forgalmának és a lakosság igényeinek összhangját.

kereskedelmi forgalom

a fogyasztási cikk-kereskedelem 1972. évi forgalma - annak ellenére, hogy az általános áruellátás jó volt - elmaradt a népgazdasági tervtől, a várakozásoktól. 1973-ra a belkereskedelmi minisztérium külön intézkedési tervet állított össze, első sorban a keresletnek jobban megfelelő áru kínálat beszerzésére.

/folyt. köv./

sl

- 1 -